
Ο ΠΕΤΡΟΣ ΛΕΥΚΟΒΙΤΣ ΕΙΝΑΙ ΒΙΑΣΤΗΣ
Η Έλενα υπήρξε θύμα βιασμού από τον πατέρα της. Ο Πέτρος Λεύκοβιτς
κακοποιούσε την Έλενα από τα 9 της χρόνια. Όταν ήταν 11 ξεκίνησε ο βιασμός
κατ’ εξακολούθηση και η  παραβιαστική του συμπεριφορά γινόταν αντιληπτή από
από εκείνη και από άλλα κορίτσια της  ηλικίας της. Όταν στα 17 της βρήκε το
κουράγιο και απευθύνθηκε στη μητέρα και τη γιαγιά της για βοήθεια της γύρισαν
την πλάτη. Στα 18 της τον κατήγγειλε μόνη της για όσα της έκανε όσο  ήταν παιδί.
Μία από τις πρώτες ερωτήσεις που της έγιναν στο αστυνομικό τμήμα ήταν σχετική  
με τα ρούχα που φορούσε όταν κακοποιούταν σεξουαλικά στα 11 της. Απάντησε
ότι φορούσε  τις πιτζάμες της. Οι αστυνομικές αρχές δεν έψαξαν καν τα προφανή
στοιχεία, τα οποία  χρειάστηκε να προσκομίσει η μητέρα της Έλενας και πρώην
γυναίκα του Λεύκοβιτς στο δικαστήριο, όπως την προσωπική του ατζέντα, στην
οποία αναγράφονταν κωδικοί για sites παιδικής πορνογραφίας. 

Ο Λεύκοβιτς καταδικάστηκε πρωτόδικα σε 18 χρόνια κάθειρξη για το βιασμό της
Έλενας το  2022, 4 χρόνια μετά την καταγγελία της. Μέσα σε αυτή τη δίκη
προέκυψαν τρεις αναβολές και  ένα αίτημα αλλαγής τόπου εκδίκασης. Οι αναβολές
αυτές δεν ήταν τυχαίες. Συγκεκριμένα, στην  τελευταία που έγινε στις 13 Φλεβάρη ο
Λεύκοβιτς λίγες ώρες πριν το δικαστήριο πήρε χαρτί  από το νοσοκομείο, που
ανέφερε τη νοσηλεία του για ασταθή στηθάγχη. Η διάγνωση αυτή, που  με απλές
λέξεις μεταφράζεται σε «αρρυθμίες», δεν συνιστά ποτέ αιτία για νοσηλεία
ανθρώπου,  εκτός αν ο αδελφός σου έχει διασυνδέσεις με το υπουργείο υγείας. Ο
δικηγόρος του, Β. Χειρδάρης, λίγες μέρες μετά υποστήριξε σε τηλεοπτική εκπομπή
ότι ο λόγος της αναβολής ήταν  η νοσηλεία για έμφραγμα. Μετά από αυτές τις
εξελίξεις που είχαν ως έκδηλο στόχο την  εξουθένωση τόσο της Έλενας όσο και του
κινήματος αλληλεγγύης, η υπόθεση θα εκδικαστεί  ξανά σε δεύτερο βαθμό στις 10
Απριλίου. Στηρίζουμε την Έλενα στον αγώνα της και καλούμε  σε συγκέντρωση
στήριξης στο Δικαστικό Μέγαρο Ιωαννίνων.  

Εμείς αντιλαμβανόμαστε ότι αυτά τα περιστατικά δεν είναι μεμονωμένοι εφιάλτες  
συγκεκριμένων «άτυχων» ατόμων, είναι η πατριαρχία που τα γεννά και ο κρατικός
μηχανισμός  που τα συντηρεί και αναπαράγει. Αστική δικαιοσύνη, κράτος,
μπάτσοι και ΜΜΕ δουλεύουν  χέρι-χέρι για τη συγκάλυψη και την καλλιέργεια
μιας εκδικητικής κουλτούρας απέναντι στις   επιζώσες. Όπως και στις υποθέσεις
της 19χρονης από την Ηλιούπολη, επιζώσας trafficking του  μπάτσου Δ.
Μπουγιούκου, ο οποίος έχει επιστρέψει κανονικά στα καθήκοντά του, αλλά και
της  12χρονης από τον Κολωνό, επιζώσας trafficking του Η. Μίχου, τοπικού
στελέχους της ΝΔ, παρατηρούμε ότι πρόθεση είναι η τρομοκράτηση των επιζωσών
και η μετατόπιση των ευθυνών  σε αυτές μέσα από την απαγγελία ελαφρύτερων
κατηγοριών στους θύτες, τις εξωφρενικές  ερωτήσεις στις επιζώσες εντός
δικαστικών αιθουσών και αστυνομικών τμημάτων και τον  διασυρμό και
στιγματισμό τους από την κοινωνία και τα ΜΜΕ. 



Όλα αυτά δε τα βλέπουμε αποκομμένα, αλλά τα αντιλαμβανόμαστε ως εκφράσεις
της ωμής  βίας της πατριαρχίας, οι νοοτροπίες της οποίας ανακυκλώνονται σε κάθε
σπίτι, νοικοκυριό και  οικογένεια. Ευχολόγια και συμβουλές του τύπου «πρόσεχε
πού γυρνάς», «πρόσεχε τι φοράς»  αποτυπώνουν τη μετατόπιση των ευθυνών στα
σώματά μας και από την κοινωνική σφαίρα. Οι κουραστικές κουλτούρες
«πρόληψης» του «κακού», αλλά και η αντιμετώπιση του αφού αυτό συμβεί
αποτελούν από μόνα τους καθημερινή κακοποίηση.  

Αναγνωρίζουμε τα κοινά μοτίβα, τις προσπάθειες επανατραυματισμού των
επιζωσών με τις  εξονυχιστικές ανακρίσεις, την καθόλου τυχαία εμπλοκή μπάτσων
και υψηλόβαθμων στελεχών  της κυβέρνησης. Δεν τρέφουμε αυταπάτες για τα
μπαλώματα της αστικής δικαιοσύνης, η οποία  δεν έχει νόημα να αντιμετωπίζεται
ως διακριτή εξουσία. Αναγνωρίζουμε όμως και τη δύναμη  που δείχνουν όλα τα
επιζώντα, που απευθύνονται στη δικαιοσύνη και προσπαθούν να  σπάσουν τον
κύκλο βίας, εξουσίας, συγκάλυψης και ντροπής, στηρίζουμε την επιλογή τους και
στεκόμαστε δίπλα τους στον αγώνα τους.
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Ειδικά, στην υπόθεση της 19χρονης, με σκοπό την απόδειξη της συνυπευθυνότητάς
της και μετριασμού ευθύνης του θύτη, η επιζώσα χαρακτηρίστηκε σεξεργάτρια.
Στην υπόθεση της Ε. τα πρώτα αντανακλαστικά των αστυνομικών αρχών ήταν να
την ρωτήσουν τι φορούσε όταν κακοποιούταν σεξουαλικά στα 11 της. Ακόμη, στην
υπόθεση αυτή παρατηρούμε μία στοχευμένη προστατευτική τάση προς τον  Πέτρο
Λεύκοβιτς, του οποίου τα στοιχεία ουδέποτε δημοσιεύτηκαν, όπως συνηθίζεται σε
υποθέσεις παιδοβιαστών. Ρόλο σε αυτό παίζει η ιδιότητά του Λεύκοβιτς ως
υποψήφιου ευρωβουλευτή, ως μεγαλοστελέχους εταιριών και ως μέλους
οικογένειας με διασυνδέσεις στο  χώρο της ΝΔ.


